

不会游泳跳进两米多深的水塘

13岁少女舍身救起落水男童

本报8月21日讯 (记者 孟凯 实习 生袁晓)13岁的农村女孩王丽红在河边洗衣服时,看到一个男童落水,根本不会游泳的她立即跳入水中舍身相救。当她奋力将落水男童推到岸边后,自己却沉入水底,再也没有上来。8月16日下午发生在苍山县车辋镇潘庄村的这感人的一幕,深深地烙在了全村人的心里。

8月21日上午,记者走进苍山县车辋镇潘庄村王丽红的家里,她的父亲王远东还沉浸在巨大的丧女悲痛中。

8月16日下午两点左右,13岁的王丽红与前小炉村的李雨旋、官庄村的郑慧芬3个人一起到水塘边洗衣服。6岁的李雨旋是王丽红舅舅家的表弟,12岁的郑慧芬是王丽红姨家的表妹。

过了一会儿,男孩李雨旋不慎

落入水中。这个水塘虽然只有两三米见方,但积水非常深,李雨旋落水后不停地挣扎起伏。

情急之下,王丽红没有多想便跳入水中,靠近李雨旋,抓住他往岸上拖,岸上的郑慧芬也伸长胳膊往上拉。身单力薄的王丽红奋力地把李雨旋推上岸,因精疲力竭,她慢慢沉入水底,再也没有上来。

等村民赶到,将王丽红打捞上来时,这个懂事、能干的女孩已停止了呼吸。

王丽红的班主任卢老师告诉记者:“王丽红是一位非常优秀的学生,学习非常刻苦、认真,连续几年都被评为优秀学生。她尊敬老师,团结同学,班里同学生病了,她第一个去帮忙辅导功课;班里打扫卫生时,她也非常积极。无论从哪方面来讲,王丽红都是一个非常优秀的孩子。”

采访中,记者从王丽红的街坊邻居处了解到,她是个懂事听话的好孩子,小小的年纪,为救别人献出自己的生命,既让人感动,也让人心痛。

事情发生后,潘庄村村委会主任李忠于称,村里正为王丽红申报见义勇为个人出据相关材料,协商做好善后工作。目前,车辋镇党委政府已接收材料,正准备上报,苍山县见义勇为协会也将开展进一步的工作。

■被救者: “还没呛着水,就被拽上来”

21日上午,记者来到了被救的6岁男孩李雨旋家。小雨旋正坐在床上看电视。

当问到16日下午发生了什么事时,李雨旋说:“我知道俺姐死了!救俺死的!俺在水塘边洗脚来,滑进去了,还没呛着水,就被俺姐拽上来了!”

这个年仅6岁的孩子显然对死亡的概念很模糊,他似乎觉得过段时间姐姐就会回来。

李雨旋的奶奶见到王丽红的父亲王远东就哭了,不断地大声呼喊着:“我们对不起梦想(王丽红的小名)这个孩子,对不起你啊!”老人沧桑的脸上写满了无奈和愧疚。

据王远东介绍,王丽红从小在舅舅家长大,和李雨旋的感情很深。雨旋的爸爸前几年出车祸后,腿脚就不好了,脑子也有些后遗症,干不了重活,一家人生活很困难,就雨旋这一个孩子。



▲两米多深的水塘吞噬了13岁的孩子。

▶王丽红生前照片。

片/本报记者 罗志强

■目击者: “弟弟上来了,她沉下去了”

和王丽红在一起的除了表弟李雨旋,还有王丽红姨家的表妹郑慧芬。回忆起当时的情景,她的眼中满是恐惧。

“俺姐看弟弟掉河里去了,就直接跳下去了,使劲把弟弟往上拖,我就在边上把弟弟拉上来。等弟弟上来,俺姐就沉下去了,俺没抓着她。”说完,小惠芬哭了。

郑惠芬的妈妈李忠英告诉记者,惠芬那天晚上一夜没合眼,哭着喊姐姐的名字。李忠英说:“8月16号下午,李雨旋跑来喊我说姐姐掉水里了,我赶紧拿竹竿去捞,等我到的时候,孩子早就沉水底了。我用竹竿一捞就

把王丽红捞上来了,孩子全身都凉了,眼睛是睁着的、嘴巴是张着的,小手往外挣着,一看这孩子就难受啊!”

李忠英悲痛地说,当时摸着孩子的小手冰凉,就把她倒立过来控控水,倒了半天也无济于事,孩子早已经停止了呼吸。

“俺姐把弟弟救上来了,我就让他赶紧去喊人,我一个人在水塘边喊‘救命!救救俺姐姐,姐姐掉水里了!’可是周围一个人都没有。俺姐就沉在这水塘里,俺就是看不见她了。”小惠芬低着头,眼泪大颗大颗地掉下来。“俺想姐姐,俺害怕。”

追问:两米多深的水塘缘何吞噬孩子

到底是什么样的水塘断送了如此可爱乖巧的生命?记者跟随王丽红的家人来到了王丽红出事的水塘边。

记者看到,水塘在前小炉村的马路南边,水塘两边是茂密的玉米地,距离最近的一户村民家至少有一公里。由于连日的降雨,路面非常湿滑。这个水塘是个椭圆的大水坑,宽约两米,长

约四米。

王丽红的叔叔王井田用竹竿量了一下,最深的地方达到两米七左右。水塘两侧是倾斜的泥路,雨后的路面非常滑,一不小心很容易滑到水塘里。

王井田告诉记者,这个水塘原本是个小井,水深也不过六七十公分。后来村里要蓄水灌溉农田,今年春天的时候把井拓宽了。

“别说小孩了,大人掉进去也很难上来,王丽红又不会游泳。”王井田说。

“别说小孩了,大人掉进去也很难上来,王丽红又不会游泳。”王井田说。

追踪:正为王丽红申报见义勇为奖

王丽红舍己救人的事迹感动了十里八村的人们。这样的大义女孩,相关方面应做何回应?记者来到了王丽红所在的前小炉村村委会,村委会主任李忠于告诉记者:“出了这样的事,大家心里都不好受,王丽红一直是个很听话的孩子,我们都知道。我们会积极申请,给王丽红申请见义勇为的奖励。”

李忠于表示,既然事情已经发生了,村里也不回避,修那个

水塘,是蓄水用的,为了抵御春季的干旱,给大棚里的辣椒浇水,就把原先的老井挖深了,蓄的水一次能浇3个大棚,原本是个好事,没想到会出人命。“能协商的话,我们会根据王丽红的家人提出的要求,以及村里的实际状况进行协商,如果不行就走法律程序,由法律部门来鉴定,村里有责任的话,我们一定会承担。”李忠于说。

记者联系了苍山县政法委一位姓高的主任。他告诉记者,王丽红勇救落水儿童的感人事迹政法委已经知晓,王丽红的家人可以向苍山县见义勇为协会申报,申报程序依据当地党委政府出具的相关材料,如见义勇为过程、事迹、家庭情况以及见证人、证人证言等书面材料。

这位姓高的负责人称,关于王丽红舍己救人见义勇为的壮举,他们将尽快上报上级部门。

■亲人追忆: “我的孩子很勇敢”

在王丽红家里,记者见到了王丽红的父亲王远东。王远东猛力地吸着烟,眼里布满了血丝。“我的孩子虽然没了,但是她是救了别人,我的孩子很勇敢。”他告诉记者,王丽红的小名叫梦想,孩子出事的时候,他还在莱芜的一个建筑队打工,知道消息后,下午5点王远东包了车往家里赶,晚上11点多才到家。

“车刚到日照,家里就打来电话说,王丽红的鼻孔已经开始出血,止不住了。到了家看到躺在地上的孩子,全身冰凉了。孩子的身体是睁着的,我就觉得孩子没死,可怎么叫她都不回答,我知道孩子没了。”王远东说起

这些,身体直发颤。

王丽红的姐姐王慧萍说:“我平时在外边上学,在家的时间不多,妈妈患有腰椎间盘突出,不能干重活,父亲常年在外打工,家里的家务活,地里的农活,都是妹妹帮衬着,家里种的大棚上的塑料布,都是妹妹一个人铺的,比其他大人铺得还快。妹妹平时话不多,却非常听话乖巧,从来没跟家里人顶过嘴。”

邻居韩传英哽咽着告诉记者:“王丽红从小就特别听话,真是懂事啊,那么小就帮家里干农活。自从她出事了,俺这些看着她长大的人都睡不好,吃不下饭啊,可惜了这孩子啊!”

文/本报记者 孟凯 实习生 袁晓

淄博天佳物流有限公司招聘启事

现诚聘各岗位人员,待遇优厚,具体事宜面谈。
联系电话:0533-2210407
地址:淄博市淄川区齐山工业区
应聘电话:0533-2210407
应聘地址:淄博市淄川区齐山工业区



大丰·飞凡高薪诚聘
专卖店营业员2名,女。
形象好有经验,工资2000-
2500元,机电商务精英1名。
电话:15253959333

报花广告
联系电话:15205331033, 13791549317